



2018世界花卉博覽會在台中 2018/11/3~2019/4/24

台中觀旅局攜手香港永安旅行社皇家加勒比海洋讚禮號4,000名郵客看見台中魅力

陳盛山：定位台中港灣靠2~10萬噸郵輪 建議開放24小時團進團出免簽

郵輪可說是最新穎的旅遊模式，亦是近幾年來帶動旅遊經濟發展的熱門載具，身為亞洲最早萌芽的郵輪市場之一，台灣的郵輪市場近幾年來不斷成長，去年更成為亞洲第2大郵輪市場，因而獲得政府單位注重與積極推廣。台中觀光旅遊局局長陳盛山自接任以來，便十分注重郵輪市場關注與發展，積極投入如國際城市的郵輪行銷、國際郵輪論壇的舉辦，期盼將郵輪的熱度引進台中。經過3年多的耕耘後已顯現出成效，在香港永安旅行社的響應下，促成亞洲最大郵輪—海洋讚禮號靠台中港，正式宣告台中的郵輪市場開啟全新扉頁。



▲香港永安旅遊董事兼行政總裁梁港蘭、台中市觀光旅遊局長陳盛山。



▲(左6起)台中港務公司總經理鍾英鳳、台中市觀光旅遊局長陳盛山、香港永安旅遊董事兼行政總裁梁港蘭、台中市副市長林陳三、海洋讚禮號Henrik Loy船長。

台中市觀光旅遊局合作3年多的香港最大旅行社—永安旅行社，繼今年5月份率領3百人來台中體驗復古之夜後，此次特別承包皇家加勒比國際遊輪所屬的16萬噸海洋讚禮號(Ovation of the Seas)，帶領4,000多名港澳旅客11/8由香港出發開啟基隆—花蓮—台中環島之旅，於11/12返港前抵達台中港，顯示出台中做為灣靠最後一站，整個台中乃至於中台灣所能帶來的龐大接待能力。

為慶祝海洋讚禮號首航，觀旅局特別精心安排拖船噴水，和戰鼓及三太子表演來迎賓，台中市副市長林陳三並贈送花博意象杯給予香港永安旅遊董事兼行政總裁梁港蘭。觀旅局長陳盛山更貼心於港邊發送4,000份船客伴手禮，熱情迎接港澳貴客到來，透過一系列的歡迎儀式，讓到訪中台灣的每位港澳郵輪旅客充分感受到台中與中台灣的魅力與人情味。

見證這艘亞洲最大郵輪首次灣靠台中港的陳盛山便指出，「郵輪是旅遊發展的新穎選擇，隨著郵輪市場的連年成長，讓許多人看見其中可深掘的無限潛力。台中坐擁者絕佳的地理條件與人文風情，加上不斷完備的碼頭硬體設施，透過人從雙港入、貨從雙港出的策略，讓更多國際遊客能感受到台中友善的觀光面貌。如同海洋讚禮號首航台灣，選擇台中港做為返回香港前的最後1站，說明大台中及中台灣區域觀光資源對國際郵輪觀光是十分具有吸引力。

而永安旅行社是觀旅局多年來的合作夥伴，透過其在香港龍頭旅行社的地位，3年來以中進中出的方式為台中挹注超過3萬人次的港澳客源，承包大型郵輪遊玩台中的模式更是打破紀錄。放眼2018年即將登場的台中花博盛事，雙方將繼續維持緊密合作，期盼更多港澳旅客看見台中的盛事。」

定位5萬噸郵輪為灣靠基準 免簽、架構海空平台成首要目標

能促使全亞洲最大的郵輪灣靠台中並非一蹴可及，是要經過多年的醞釀與耕耘，加上不懈的奔波才能達成。陳盛山自上任以來，在各國客源市場開拓之餘，也投入相當大的心力於郵輪市場的耕耘。包括2015/12/27赴上海參訪行銷，拜會包括中國地區公主遊輪、天海郵輪、太湖國旅、皇家加勒比、地中海郵輪、中聯運通集團6大國際郵輪航商總裁，進行台灣納入亞洲郵輪經濟圈簡報，行銷中台灣郵輪旅遊景點，鼓勵開闢台灣郵輪航線。

次年陳盛山則參加於台中舉辦的「亞洲郵輪論壇大會」，在來自亞洲10個國家、150位國際郵輪、港口管理及觀光事業等國內外產官學界代表前分享台中港的優勢，以及整個中台灣腹地所能帶來的觀光特色。

隨著積極的運籌下，讓越來越多國際航商開始關注台中，並展開中進中

旅奇 VOL.467 106.11.20

撰文／王政
圖片提供／台中市觀光旅遊局

勒比海洋讚禮號4,000名郵客看見台中魅力

時團進團出免簽 架構fly cruises中央至地方海空平台

草悟道、麗寶樂園、大甲鎮瀾宮 帶動郵輪消費商機



▲香港永安旅遊董事兼行政總裁梁港蘭、台中市觀光旅遊局長陳盛山(右)特別贈送紀念品給予4,000多名港澳郵輪旅客。

▲台中市觀光旅遊局特別對4,000名旅客，貼心設計6大旅遊路線來滿足自由行客，也成為未來大型郵輪靠港時的最佳範例。

身軟硬體實力外不可或缺的重要關鍵。如同台中，觀光郵輪自台中港入境後，旅客可分散至中台灣7縣市進行深度旅遊，往返旅程皆在1~2小時之間，符合郵輪入境8~12小時遊程規劃需求。

以此次永安旅行社帶來的4,000多名港澳客為例，其中約有2,500名的自由行客，觀旅局貼心地規劃6條不同路線的觀光接駁車，供遊客搭乘走訪台中國家歌劇院、秋紅谷、舊城區、草悟道、麗寶樂園、大甲鎮瀾宮等多處台中市知名景點商圈，皆是相容性極大、可容納數千人次的地區，讓郵輪旅客玩得盡興。同時，台中市工商策進會也在碼頭旁安排20家台中市名特產攤位到場展銷，讓遊客在港邊方便購物。透過全方位的鎮密規劃，根據統計，此次海洋讚禮號的靠靠，單日預估可為中台灣帶進超過千萬的觀光產值。

海空雙管齊下 郵輪+包機擴大市場胃納量

不只郵輪市場的耕耘，陳盛山亦十分注重港澳市場的發展，原因在於台港之間擁有完善的天空橋樑，隨著郵輪的抵達後，海空都能成為渠道，吸引更多的港澳旅客到訪。根據觀旅局統計，2014年港澳旅客來訪台中人數約莫為8萬人，自2015年陳盛山接任局長後有了突破性的成長，達到23萬5千人次，2016持續穩健成長來到26萬人次，今年更有望突破40萬人次，明年邁向百萬人次目標。

透過航空公司的飛航，讓台中—香港每天已達8班的運量，每天為雙方注入眾多的客源，為因應明年台中花博的登場，為現有基礎上開創更寬廣的格局，觀旅局已積極遊說航空公司提供明年的台港包機服務進場，全面擴大港澳市場來台的胃納量。值得一提的是，明年預計將有2艘次重達16萬噸的郵輪灣靠，觀旅局更持續招募5~16萬噸的郵輪到訪台中港，要讓明年即將登場、長達173天的台中花博被更多港澳乃至於國際旅客所看見。」

如同陳盛山所說，為因應2018台中花博的到來，觀旅局將持續為花博包船、包機的到來做衝刺，積極鼓勵更多業者投入運能，攜手為市場注入活力，讓更多國際遊客感受台中的熱情與豐富的觀光資源，細細品味中台灣獨特的慢活魅力。

積極深耕郵輪市場 讓台中魅力被郵客看見

城市的行銷要先找尋出定位才能抓住目標消費族群，這是完善自

積極拓展台中能見度 吸引國際航商灣靠台中港

2015/12/27

台中市觀光旅遊局局長陳盛山赴上海進行郵輪行銷。



2016/7/25

參與亞洲郵輪論壇大會，並於論壇現場分享台中的優勢與特色。



2017/5/4

海上豪華公寓「世界號」郵輪首航台中港，百位高端旅客遊覽台中。



2017/5/16

台中市觀光旅遊局局長陳盛山邀請團社踩線中台灣，葡萄樹下紅酒餐會、夜市小吃宴。



2017/7/24

台中市觀光旅遊局局長陳盛山參加台中港郵輪母港研討會。

